

**ABSCHRIFT  
VON DER  
NIEDERSCHRIFT**

Sitzung der Gemeindevertretung  
am 30.09.2021  
im Rathaus Malsfeld, Lindenstr. 1

Für diese Sitzung enthalten die Seiten  
1 bis 5 der Verhandlungsnieder-  
schrift Beschlüsse mit den lfd. Nr. 1  
bis 8

Beginn: 19.30 Uhr – Ende: 20.44 Uhr

Mitgliederzahl: 23 (anwesend: 19)

-----  
Anwesend:

a) stimmberechtigt:

- |     |                          |              |
|-----|--------------------------|--------------|
| 1.  | Ackermann, Holger        |              |
| 2.  | Beisecker, Clarissa      |              |
| 3.  | Böse, Michael            | entschuldigt |
| 4.  | Fleischert, Daniel       |              |
| 5.  | Garde, Andreas           |              |
| 6.  | Giesen, Benjamin         |              |
| 7.  | Götzmann, Rolf           |              |
| 8.  | Grünhaupt, Bernd         |              |
| 9.  | Hedderich, Mario         |              |
| 10. | Dr. Heyn, Johannes       |              |
| 11. | Hocke, Hans-Werner       | entschuldigt |
| 12. | Janassek, Edgar          |              |
| 13. | Kaiser, Claudia          |              |
| 14. | Karmann, Marion          |              |
| 15. | Keim, Lisa               | entschuldigt |
| 16. | Leyh, Dominik            | entschuldigt |
| 17. | Marx, Sindy              |              |
| 18. | Müller, Florian          |              |
| 19. | Dr. Pitz, Pascal         |              |
| 20. | Schirmer, Erdmute        |              |
| 21. | Schirmer, Reimund        |              |
| 22. | Teumer-Weißenborn, Andre |              |
| 23. | Ziebarth, Harald         |              |

b) nicht stimmberechtigt:

Gemeindevorstand:	Bürgermeister Herbert Vaupel
	Erster Beigeordneter Lothar Kothe
	Michael Hanke                   entschuldigt
	Jochen Ackermann           entschuldigt
	Volker Komiske
	Dr. Ralf-Urs Giesen
	Melanie Spangenberg

Es fehlten:

a) entschuldigt:

Grund:

b) unentschuldigt

seitens der Gemeindevertretung:

Böse, Michael

Hocke, Hans-Werner

Keim, Lisa

seitens des Gemeindevorstandes:

Hanke, Michael

Ackermann, Jochen

Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Einladung vom 24.09.2021 auf Donnerstag, d. 30.09.2021 um 19.30 Uhr - unter Mitteilung der Tagesordnung - einberufen worden.

- Tag, Zeit, und Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekannt gegeben worden. -

## TAGESORDNUNG

### **TOP 1:**

Berichterstattung zum E-Voting

### **TOP 2:**

Berichterstattung über die Einführung eines Budgets für die Ortsbeiräte

### **TOP 3:**

Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung eines Gesamtabschlusses gem. §§ 112 ff. HGO

### **TOP 4:**

Anfrage der GiB-Fraktion vom 16.08.2021 zur letzten geschäftsführenden Sitzung des Gemeindevorstandes am 10.05.2021.

### **TOP 5:**

Berichts Antrag der GiB-Fraktion vom 16.08.2021 zum Verkehrskonzept und dem Planungsstand „Bahnhof Malsfeld“

### **TOP 6:**

Antrag der GiB-Fraktion vom 16.08.2021 zur Vergabe eines Medizinstipendiums

### **TOP 7:**

Antrag der GL-Fraktion vom 08.09.2021 zum Einbau von Leerrohren im Zuge von Straßenbaumaßnahmen

### **TOP 8:**

Antrag der GL-Fraktion vom 08.09.2021 auf Berichterstattung der überörtlichen Gremienmitglieder

## **Verhandlungsniederschrift und Beschluss**

### **TOP 1:**

Berichterstattung zum E-Voting

Bürgermeister Vaupel informiert die Gemeindevertretung über die vorliegende Stellungnahme des HSGB. Die Stellungnahme wurde per Mail an die Gemeindevertreter übersandt.

### **TOP 2:**

Berichterstattung über die Einführung eines Budgets für die Ortsbeiräte

Bürgermeister Vaupel informiert die Gemeindevertretung über die geplanten Modalitäten für die Bereitstellung des Ortsteilbudgets. Im Hinblick auf eine Wertschätzung der Ortsbeiräte sollen zusätzlich 12.000 € für das Ortsbeiratsbudget ab 01.01.2022 zunächst für 1 Jahr zur Verfügung gestellt werden. Seitens des Ältestenrates wird eine unbürokratische Handhabung favorisiert. Auf die Erstellung einer Richtlinie wird verzichtet. Die Ortsbeiräte werden entsprechend informiert.

### **TOP 3:**

Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung eines Gesamtabschlusses gem. §§ 112 ff. HGO

### **Beschluss:**

Die Gemeindevertretung beschließt, grundsätzlich auf die Aufstellung eines Gesamtabschlusses zu verzichten.

### **Abstimmungsergebnis:**

**19 Ja-Stimmen**  
**0 Nein-Stimmen**  
**0 Enthaltungen**

### **TOP 4:**

Anfrage der GiB-Fraktion vom 16.08.2021 zur letzten geschäftsführenden Sitzung des Gemeindevorstandes am 10.05.2021.

Die Anfrage wird durch Bürgermeister Vaupel im Rahmen der Sitzung beantwortet. Das Protokoll der Sitzung des Gemeindevorstandes vom 10.05.2021 wurde den Fraktionsvorsitzenden per E-Mail versandt.

### **TOP 5:**

Berichts Antrag der GiB-Fraktion vom 16.08.2021 zum Verkehrskonzept und dem Planungsstand „Bahnhof Malsfeld“

Die Berichterstattung erfolgt im Rahmen der Sitzung durch Bürgermeister Vaupel.

**TOP 6:**

Antrag der GiB-Fraktion vom 16.08.2021 zur Vergabe eines Medizinstipendiums

**Beschluss:**

Der Antrag der GiB-Fraktion zur Vergabe eines Medizinstipendiums wird zur weiteren Beratung zunächst an den Gemeindevorstand überwiesen.

**Abstimmungsergebnis:**

**19 Ja-Stimmen**  
**0 Nein-Stimmen**  
**0 Enthaltungen**

**TOP 7:**

Antrag der GL-Fraktion vom 08.09.2021 zum Einbau von Leerrohren im Zuge von Straßenbaumaßnahmen

**Beschluss:**

Dem Antrag der GL-Fraktion zum Einbau von Leerrohren im Zuge von Straßenbaumaßnahmen wird zugestimmt.

**Abstimmungsergebnis:**

**19 Ja-Stimmen**  
**0 Nein-Stimmen**  
**0 Enthaltungen**

**TOP 8:**

Antrag der GL-Fraktion vom 08.09.2021 auf Berichterstattung der überörtlichen Gremienmitglieder

**Beschluss:**

Die von der Gemeindevertretung gewählten Mitglieder in überörtlichen Gremien sollen der Gemeindevertretung regelmäßig und zeitnah aus den Sitzungen der Gremien mündlich Bericht erstatten.

**Abstimmungsergebnis:**

**7 Ja-Stimmen**  
**10 Nein-Stimmen**  
**2 Enthaltungen**

Es ergeht folgender Änderungsantrag:

Die Verwaltung wird beauftragt, die entsprechenden Niederschriften der überörtlichen Gremiensitzungen ab 01.04.2021 den Fraktionsvorsitzenden zur Verfügung zu stellen und zukünftig in das Ratsinformationssystem einzustellen.

**Abstimmungsergebnis:**

**17 Ja-Stimmen**  
**0 Nein-Stimmen**  
**2 Enthaltungen**

Der Änderungsantrag ist somit angenommen.

Das Protokoll wird nach Verlesen einstimmig genehmigt.

Ende der Sitzung: 20.44 Uhr

gez. Schirmer  
Vorsitzender

gez. Schaller  
Schriftführerin